

MADRID Nuestros periodistas

IMPRESIONES DE LECTURA

Aunque nos duela reconocerlo, y nada nos obligue a declararlo, servimos a la sinceridad y a la verdad con el reconocimiento y la declaración de que los periódicos católicos, salvo excepciones contadas, no son callejeros. Y como no andan en manos y lenguas, a las que acaso se calificara más exactamente llamándolas plebeyas que populares, salvo excepciones también; y porque son muchos los que no se han percatado aún, cuanto lo deberian, de que el periodista católico ha menester que obtenga de los suyos, lo que ha llamado la Santidad de Pío XI, «contribución espiritual», estímulo y alicite para la lucha, no es extraño que nuestros publicistas sean poco conocidos, cuando no totalmente ignorados.

No se halla, por fortuna, en este caso D. Claro Abánades, autor de las bellas crónicas que componen el interesante libro «Un verano por el Mediodía de Francia». Joven todavía, aunque antiguo escritor, porque más bien siendo niño que mozo aprendió la noble tarea, luego de haber ejercido la profesión brillantemente en su país alcaerño (del que saliera antes el periodista más completo de nuestros tiempos, el inolvidable maestro «Eneas»—Benigno Bolaños)—cuyas huellas siguió aquél, ya en Madrid, después de hacerse maestro en las disciplinas de las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho, trabajó en varios periódicos y por manera continuada en «El Correo Español» en la época de su mayor popularidad, del 14 al 19, y luego en «El Pensamiento Español», del 19 al 22; por lo cual el señor Abánades, con su firma o con sus pseudónimos, escribiendo sobre temas doctrinales para servir a la actualidad y mayormente sobre asuntos de política internacional, logró un merecido prestigio, el que corresponde a quien demuestra poseer un cierto golpe de vista, un juicio siempre imparcial, sereno y honrado.

Yo, que tuve la satisfacción de que en los dos diarios y en los períodos aludidos trabajara el notable publicista a que vengo refiriéndome bajo mi dirección, soy testigo excepcional de sus grandes y numerosos aciertos, que a mí no me extrañaron, ni siquiera me sorprendieron nunca, porque sabiendo hasta qué punto dominaba las ciencias que es preciso conocer para tratar los problemas internacionales, encontré naturalísimo que diera siempre la nota justa, certera y desapasionada.

Dos sentimientos hay en el corazón de Abánades, abierto en todas las aspiraciones generosas y levantadas, más afinados y vivos que los otros—y al decir «más» no quiero, en manera alguna, significar que le falten esplendores a los otros;—me refiero al patriótico y al religioso. Escribiendo acerca de la Religión y de la Patria, el estilo de Abánades, claro y reposado frecuentemente, con mayores notas de reflexión que de emotividad, vibra cual cuerda tendida al viento, dando las notas más altas y enérgicas. Y como el mayor número de las crónicas que constituyen esta obra tienen un sentido religioso y patriótico, fervores de creyente, entusiasmos de ciudadano y de patriota ejemplar, que se siente honrado con haber nacido en España, dicho se está que es como la florescencia y la concreción de aquellos sentimientos, en la que alcanzan las más calificadas, altas y bellas expresiones.

El Sr. Abánades es, ante todo y sobre todo, un escritor natural, fácil y espontáneo. Su estilo fluye claro, como manantial de roca. No hay en él nada artificioso y contrahecho, cosa alguna rebuscada o forzada, pero sin que llegue a caer el autor en el desaliño y en el abandono. Todo está dicho con naturalidad, claridad y sencillez, pero también literariamente, como es lógico tratándose de quien tiempo ha, por la extensión e intensidad de sus estudios, viene frecuentando el trato con los mejores modelos clásicos y modernos.

En suma: estas «crónicas» que fué escribiendo el Sr. Abánades durante su permanencia en el Mediodía de

Farmacia Carandell PRÓXIMA APERTURA PLAZA DE COLÓN, 1 (frente a la Puerta de Osario) DROGUERÍA

Francia el verano último, no solo forman un buen libro, sino un libro bueno; su lectura estimulará los sentimientos religiosos y patrióticos, para que se ahonden en los corazones que ya han arraigado y se vigorizan en los que todavía se manifiestan con alguna debilidad; y quienes no conozcan esa parte tan encantadora y tan atractiva de la nación francesa, que en no poco continua y prolonga a nuestro nobilísimo solar vasco, podrán formar idea de ella a través de las descripciones, breves, sí, pero con muy vivaces pinceladas, del Sr. Abánades, pequeños bosquejos que dicen más que los grandes cuadros.

No terminaremos esta «Impresión de lectura» sin felicitar cordialmente a nuestro antiguo y querido compañero, y sin desear que sus trabajos de los que sus lectores pueden granjear copia de bienes, tengan la difusión que merecen; pero el Sr. Abánades, no persiga ciertas fáciles y, sin duda, gratas popularidades; prefiera colaborar en la prensa netamente católica, porque es, también, de los que miran antes al Calvario que al Tabor; de los que no olvidan nunca que hasta ciertas alturas, las que más nos importan alcanzar, sólo se puede ascender por la escala del sacrificio.

MIGUEL PEÑAFLOJ.

En el Ayuntamiento

Anoche celebró sesión la comisión permanente presidida por el Sr. Cruz Conde.

Se acordó telegrafiar al gobierno felicitándole por su iniciativa de desempeñar ropas a las necesitadas.

Se trató de la adquisición del edificio que ocupa el gobierno civil, acordándose en análoga forma a que como anoche indicábamos.

Se aprobó la moción sobre asistencia de Córdoba a la exposición de Sevilla, cuya moción publicamos en otro lugar.

Se aprobó la moción en pró del veterano periodista señor Martínez Alguacil de la que hablamos ayer, y de la Gota de Leche también anticipada anoche en su esencia.

Se retiraron del orden del día un oficio del teniente de alcalde don Luis Junguito, que solicitaba dos meses de licencia para el restablecimiento de su salud y una moción sobre imposición de contribuciones a los propietarios de fincas beneficiadas con el pase circular de la Victoria.

Se desestimaron dos instancias reclamando contra el impuesto de inquilinato.

Se aprobó una moción del señor Vidaurreta sobre concesión de un crédito para subvenir la instalación de una oficina de turismo e iniciativas. Pasó a la comisión del empréstito.

Se aprobaron varias mociones de trámite, certificadas y presupuestos de obras.

Relación de jornales y materiales. Concesión de un mes de licencia al funcionario señor Guevara.

Autorizando a don Bernardo Auñón para instalar un motor en la casa 14 de la plaza de Colón, a seis vecinos para la apertura de sus establecimientos; incluir nueve familias en el padrón vecinal.

Autorizando a don Francisco Pérez Marmol para establecer un depósito de tocinos en la plaza de Aguayo.

Idem a don Rafael Jiménez para establecer una fábrica de chocolates en el Barrio de la Reina.

Concesión de varias licencias para obras.

Aprobar la instancia de doña Concepción Ruiz, viuda del oficial primero jubilado don Ricardo Jiménez López.

Aprobar la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, números 43 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

Una urgente campaña de las Juventudes católicas

Estas últimas semanas se ha ocupado la prensa de varios hechos aislados referentes a los Maestros católicos de primera enseñanza, que no por ser aislados carecen de una gran importancia.

Un día ha sido la inauguración solemne, con asistencia del Prelado de la diócesis y del Gobernador civil, de la «Casa del Maestro» de Madrid; otro día la inauguración del «Círculo de Estudios Manjón», para Maestros de la Corte, Círculo al que asisten un grupo de Maestros católicos, jóvenes, serios, estudiosos y de levantes ideales. Ya aparece en la «Gaceta» la declaración de obra benéfica de un establecimiento, que también radica en la Corte, tanto más transcendental, cuanto más desconocido. el «Internado del Divino Maestro, grano humilde de mostaza, que ha de llegar —a ser árbol frondoso donde irán a buscar desinteresado y generoso acogimiento muchedumbre de espíritus ansiosos de sabiduría y de apostolado. Ya sabemos de un grupo de cultos Maestros asturianos, que se reúnen en la hermosa finca de Celorio para hacer los Ejercicios Espirituales y celebrar una Asamblea de afirmaciones católicas y de reorganización de los Maestros católicos de España. Y aún está reciente el acto grandioso de los Maestros de Valencia en el que el señor Arzobispo de aquella ciudad, no sin emoción, impuso las insignias de la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano a 253 Maestros y normalistas de ambos sexos.

Manifestaciones católicas de esta índole, en que toman parte personas de tan alto valor social, deben ser acogidas con júbilo, no solo por los católicos, sino por todo buen patriota. Nosotros vemos además en tales manifestaciones un síntoma de la orientación firme y valiente que se nota en un amplio sector del magisterio español; que no todos son como el justamente destituido Inspector de Granada, ni como otros más o menos embozados, que existen por desgracia en nuestra querida patria, y a los que no debemos consentir de ningún modo que, contra lo estatuido por el Estado y parapetados únicamente en su audacia y en su descarada irreligiosidad o ateísmo, siembren en las almas vírgenes y en los corazones inocentes de nuestros queridos hijos, ideas contrarias a nuestra sacrosanta religión y a nuestra querida patria.

Al contrario, en asunto de tan capital importancia hemos de proceder con energía, tanto más que tenemos de nuestra parte a la Ley. Y puesto que el Estado se muestra desoso de que las Leyes se cumplan, como palmarmente le demuestra el caso del Inspector de Granada, hemos de ayudar a la autoridad, aplaudiendo su recto proceder cuando castigue al delincuente en tan grave materia, y denunciando espontáneamente a los culpables.

En esto, además de cumplir con un deber, habremos realizado un acto de alto valor patriótico y social. Sólo esta actitud, por parte de los buenos patriotas, hará cambiar de táctica a esos espíritus subversivos y despreocupados, que llegarán en su cobardía a enmudecer.

He aquí un hermoso campo de apostolado abierto al celo de la Acción Católica, que con tanto entusiasmo vemos reorganizarse en nuestra patria. Pongan en tan transcendental materia sus ojos sobre todo las Juventudes Católicas Españolas, esas falanjes aguerridas, valientes y animosas para toda causa noble y santa.

No harían las Juventudes Católicas pequeña labor en pró de la religión y de la patria si, de una manera organizada, emprendieran una valiente campaña para extirpar de entre los educadores de nuestros hijos a esos espíritus audaces, que se valen de la retribución del Estado, para socavar los propios elementos y que se aprovechan de la contribución de los «padres católicos» para infiltrar en los inocentes corazones de sus hijos el ponzoñoso virus de la irreligión y del ateísmo. No sea que suceda en España lo que en alguna otra nación

Del Magisterio

El maestro de Hornachuelos don José Blanco, manifiesta que no ha podido justificar el material del tercer trimestre, por hallarse pendiente de cobro.

—Se ha posesionado don Antonio López Garrido, de la plaza de maestro interino de Las Pinedas

—Ha sido nombrado don Reveriano Gil Alarcón, maestro interino de la 2.ª escuela de Castro del Río.

donde este ponzoñoso virus ha causado ya gran risa en las escuelas.

De estas aguerridas juventudes—aunque están todavía en los comienzos de su organización—esperamos mucho y nuestra esperanza se funda en sólidos argumentos, y también en hechos indiscutibles que hoy en una región y mañana en otra se van sucediendo en España incesantemente. Vemos además que en otras naciones, son las juventudes católicas las que van a la vanguardia en los combates por la causa de la Religión, de la Iglesia y de la Patria; y dada la fé, el patriotismo y el temperamento ardoroso y entusiasta de nuestros jóvenes, no cabe duda que también en España quienes irán dentro de poco a la vanguardia de la acción católica, serán ellos; y ellos los que darán a la Iglesia española y a la madre patria días de gloria e inespachados frutos de santidad, de ciencia y de progreso.

S. DE P.

Córdoba y la Exposición de Sevilla

El alcalde Sr. Cruz Conde presentó anoche a la Comisión permanente la siguiente moción:

Esta Alcaldía tiene el honor de dirigirse a la Comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba para proponer la asistencia de esta capital a la Exposición Ibero Americana de Sevilla. Desde el punto de vista cordobés, la próxima celebración de aquel Certamen representa la exaltación de los sentimientos de fraternidad que unen a ambas capitales. En efecto; las continuas relaciones que Sevilla y Córdoba sostienen se acrecentarán en grado máximo. En mayor número que nunca irán los cordobeses a Sevilla, pero ocurrirá a la vez que a Córdoba llegará el desbordamiento de la concurrencia a la Exposición, atraídos los excursionistas, no ya por la fama de nuestros monumentos y las bellezas naturales de la población, sino por su carácter colombino, por la evocación, por la persistencia del recuerdo del primer Almirante, que aquí dió a conocer a los Reyes Católicos sus proyectos magníficos. Es decir, que la Exposición de Sevilla, por estos motivos y a causa de la corta distancia que media entre ambas poblaciones, resultará en beneficio positivo y cierto de Córdoba. Más a tal efecto es necesario, indispensable, la anticipada presencia de la sugestión de Córdoba, su asistencia, en fin, al Certamen Ibero Americano, su muestra en el mismo recinto de la Exposición.

Y como las relaciones que ahora se habrán de acrecentar seguirán en mayor importancia que al presente cuando la Exposición concluya, propone esta Alcaldía que la concurrencia de Córdoba se realice mediante una instalación de carácter permanente. Esto es, que Córdoba para luego y para siempre tenga casa en Sevilla, donde pueda promover y facilitar el acceso a nuestra población de quienes lleguen a Andalucía por el puerto hispalense. Allí serán expuestos los productos de todas clases de nuestra capital, comprendidos desde luego los elaborados por nuestra platería imponderable, y también se exhibirán pinturas y fotografías de los monumentos y panoramas que a Córdoba hacen famosa.

La Comisión permanente de este Excmo. Ayuntamiento, en el caso de conceder acogida favorable a esta iniciativa, determinará respecto al modo económico y proporciones de la exposición de Córdoba en su casa permanente de la Exposición de Sevilla. Córdoba 9 de Enero de 1928.—El Alcalde, R. CRUZ CONDE.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gendarme, número

GRAN TEATRO

«Un alto en el camino»
El poeta de los cantares, Narciso Díaz de Escobar, nos ha escrito hace unos días sobre ciertos propósitos lógicos de los vates maleagueños.

Quieren estos agrupados en la Real Academia de Buenas Letras de Málaga procurar el resurgimiento de la forma poética, laborar para que no desaparezca del teatro español esa forma que le otorgó en otros siglos fama universal.

Pensábamos en ello cuando acudimos anoche al teatro para asistir al estreno de «Un alto en el camino», comedia en cuatro actos y en verso original de Julián Sánchez Prieto, «El Pastor poeta».

Los enemigos de la poesía, los que defienden que la forma poética está llamada a desaparecer en este siglo positivista, de haber asistido a la representación hubieran visto el mentís que les daba el numeroso público que asistió al estreno.

Con fruición pudimos ver como aquel se entusiasmaba en las descripciones, como la poesía la saboreaba con deleite, como la emoción invadía las almas.

Y es que la poesía es lengua de altura, es música para el espíritu, es el placer anímico que se infiltra en el ser aún a pesar del materialismo que le domina.

La poesía triunfa siempre.

No digais que agotado su tesoro de asuntos falta enmudeció la lira, podrá no haber poetas, pero siempre habrá poesía!

Podrá no haber poetas, pero cuando el poeta surge, cuando el poeta desempolva la lira que se halla en un rincón, como aquí arpa célebre del subjetivista te inmortal, sus acordes repiquetean a gloria, son notas de ensueño en medio del vivir.

Y es la poesía el amor y el desamor, es la ilusión que nace, es la vida, y es el placer anímico con nada comparable y es la pureza con blancos cendales en un cielo azul y es el crepúsculo de la tarde y la aurora al amanecer. Es el sueño de los ángeles infantiles, el rumor del arroyo, el arrullo de las palomas, el aroma de las flores.

En la vida del campo la poesía tiene inespachadas fuentes. Cuando en la primavera pasamos horas y horas lejos de la ciudad la poesía acusa su presencia; siempre es la reina del campo, en el monte y en la ladera, en la cumbre y en el llano, donde el manantial fluye con música incompable y donde las firecillas bordaron un tapiz que no supo imitar artista alguno.

Y en el muriente otoño y en el cálido estío y en el invierno cuando el agostamiento se hizo dueño de todo y no hay apenas hojas, y la escarcha corona los troncos, y el sol con palideces de crepúsculo ilumina a medio día la tierra, la poesía campera existe sobre todo.

Sánchez Prieto en Castilla, cerca de aquel Toledo, ciudad que hace sonar al menos poeta, poeta se hizo y en el momento «Castellano», único diario de la urbe toledana, sus poesías no apreciores firmadas por su nombre pero con el pseudónimo del «pastor poeta».

El campo hizo vibrar las cuerdas de la lira de Sánchez Prieto y una vez que se consagró poeta, quiso consagrarse dramaturgo y escribió «Un alto en el camino».

Triunfó en su empeño, pues en nuestro sentir el triunfo se debió al poeta. El hermoso ropaje de los versos atrae. El público mientras saborea la música de la rima, apenas sabe exprimir el escalpo para distinguir cuando habla el personaje como debe hablar y cuando es solo el escritor quien habla.

Son este minucias, pero es lo cierto, que en el éxito de «Un alto en el camino» quien se lleva la palma es la poesía. Las descripciones, la versificación fluida, la variación de metro atraen al espectador más que las pasiones que se desarrollan en la obra.

«Un alto en el camino» tiene en su primer acto sabor de églogas, es un canto a la vida del campo.

En el segundo acto se esboza una mala pasión.

Esas cualquieras que en el mundo obtienen aplausos y deleznables homenajes tienen una fuerza para el

Hoja del Calendario

Día 14. San Hilario. Amor al retiro
UN MIEMO DE FILOSOFÍA POR EL F. VILARDO.—Guarda con todos educados, dando a cada uno lo que le corresponda y algo más.

JUBILADO CIRCULAR.—Del 11 al 15 en la Encarnación.

INVENCIÓN DEL MES.—Que el pueblo chino, restablecida la paz, venga pronto a Jesucristo.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

mal irresistible. La placidez que es poesía se olvida, la virtud se desdía y hay hombres que no hacen es esfuerzos para el bien y se ofrendan en cambio en un ara demoníaca.

Son muy breves los actos de la obra. El tercero lo es sobre todos. Solo es una pincelada de un cuadro en el que tal vez otros autores hubieran olvidado el recato y el ambiente habrían dado ciertos relieves deplorables.

Acababa la obra con el triunfo del bien, con el perdón que da la agraviada, y el que otorga quien, arrasado por la perversa mujer, vivió prendido en sus redes muchos años.

Queda en el alma la dulce sombra de la bondad, queda el ejemplo de que quienes venden lo que es más caro para una persona, lo venden nada más y llevan la ruina a las almas, la desesperación a los corazones y la pérdida hasta de los bienes materiales.

Canta el poeta y desmiente a Garcilaso. La fruta de cercano ajero es dulce al gustarla, pero es amargo, amarguísimo el sabor que deja tras la degustación.

El trabajo es muchas veces descañoso, el trabajo no trae remordimientos de conciencia y el amor puro, cuando las ilusiones nacen y cuando la nieve corona las cabezas, no arrastra como el torrente devastador, sino que sigue siendo en su camino como las aguas cristalinas de un arroyo: tropezan en las piedras y se hacen más puras.

Hemos de terminar estas notas con un aplauso a la compañía de Meliá Cibrián. Pepita Meliá vino a Córdoba hace unos cuantos años y desde entonces su trabajo y el de Buntó Cibrián tuvieron la sanción del público, que anoche la refrendó con sus aplausos.

Julia Lajos y Gonzalo Llorens, merecen una mención especial entre el conjunto de la compañía, que cumplió acertadamente su cometido.

MORSAMOR.

ARRODILLADA

Ante sagrada imagen te vi yo una ilia, elevando tus preces, arrodillada y la imagen parece que te decía: sé buena, sé prudente, sé recatada.

Con fervor levantabas al alto Cielo esos tus ojos negros fascinadores; a la imagen pedías paz y consuelo para tí y para todos los pecadores.

Ante mí tu hermosura en aquel

(instante con tu fervor cristiano se duplicaba porque aunque te miraba como un

(amante con los ojos del alma también miraba.

Eras bella y hermosa físicamente, sin pinturas, afeites, ni falso brillo, eras, la que yo amaba sinceramente, pues eras el tesoro de mi cariño.

Eras una doncella de alma cris-

(tiana que al altar acudías con gran fervor; por eso aquella Virgen tan soberana escuchaba tus preces con santo amor.

Y yo que te miraba como extasiado al ver tu fe profunda y recogimiento también recé a la Virgen entusias-

(mado recogiendo los frutos del sentimiento.

Desde entonces te adoro con más (vehemencia porque es tu amigo siempre el devo-

(cionario, y en ti encuentro una niña por tu

(inocencia y una mujer que reza siempre el ro-

(sario).

Por eso tus palabras con su dulzura me producen sincera y sana alegría; eres como una estrella que aquí ful-

(gura para servirme siempre de norte y

guía.

ANTÓN DE FERIA.

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por tenencia de armas, contra Antonio Rolán Torrealba, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la de igual Jurgado, por lesiones, contra Rafael Rojano Rodríguez, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 190 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Bujalance, por lesiones, contra Antonio Canalejo de la Rosa, y lo condena a 125 pesetas de multa y 100 de indemnización.

En la de Baena, por atentado, contra José María Pérez Cuadra, es declarado absuelto el procesado.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere invendibles, entregándolas en los Grandes Talleres.



Doce de Octubre, 10

Notas de la provincia

DOS ABOGADOS
Al tratar de pasar el río de la Yegua por el sitio denominado Vado del Arroyo Almadenejos, término de Montoro, conduciendo cinco caballerías cargadas de carbón, fueron arrastrados por la corriente Luis Morillo del Barrio, de 32 años, casado, natural de Constantina (Sevilla) y Amalio Asensio Castellano, de 27 años, soltero, vecindad en Iruela (Jaén). El cadáver del primero se logró extraer tras grandes esfuerzos, pero no así el de su compañero, que desapareció bajo las aguas.

INCENDIO
En un establecimiento de coloniales y paquetería que en la calle Risquillo número 11, en Pozoblanco, posee Eusebio Sánchez Rojo, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas todo el edificio, artículos de comestibles, bebidas y paquetería que había en su interior, cuyas pérdidas son de 20.000 pesetas. El siniestro se supone casual, producido al parecer por el rompimiento de un cable de energía.

EL METRO Y SUS REBAJAS DE PRECIOS

Es de tal importancia las rebajas de precios en los tejidos y artículos de invierno que en EL METRO y sus tres Sucursales se han hecho, que los infinitos clientes que acuden de los pueblos de la provincia, se muestran satisfechos y hasta nos aseguran, que en las diferencias no se economizan el importe del billete del ferrocarril o de los autos.

Nuestro surtido en Gabanes, Polizas, Impermeables y cortes de traje no tiene igual una cosa es decirlo y otra comprobarlo. También es muy interesante las partidas de retazos que por la mucha venta suelen quedar y que se realizan por menos de su valor.

PRECIO FIJO VERDAD, todos saben comprar con nuestro sistema.

CASA CENTRAL | Marmol de Bañuelos, 2 | San Agustín, 50 | Sucursales. | Desanes, 29 y 51 | Concepción, 30

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad | Es el mejor
De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

Nicolás Guirao GONDOWAR 10

Artículos de fin de temporada con el 25 por 100 de descuento.

Ventas al contado

LA PALMA
(NOMBRE REGISTRADO)
Antonio de la Torre Venald
JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

VINOS

eléctrica que se hallaba establecido próximo a la techumbre, que es de madera vieja.

MUERTE NATURAL
En un pajal del cortijo denominado «Temple», demarcación de Almodóvar del Río, ha aparecido el cadáver de Francisco Tobanía Silva, que se resguardó en aquel lugar para pasar la noche. Créese que se trata de una muerte natural.

Real Córdoba Automovilista Club

El «Real Córdoba Automovilista Club» recuerda a los señores automovilistas de la provincia, la obligación en que se hallan de proveerse de la Patente de Circulación de sus automóviles para el actual semestre, antes del día 15 del corriente mes en las recaudaciones de contribución de las respectivas zonas.

LA DIRECTIVA.

BELMEZ

Cada vez que visito Paeblonuevo del Terrible, noto algo nuevo que llame mi atención, tanto en su adelanto material en construcciones, cuanto por el estado moral de sus costumbres profanas y religiosas, sus diferentes asociaciones en pró del progreso y de la mútua conveniencia de los mayores.

Las autoridades actuales secundadas por toda persona culta haciendo con el ejemplo cuanto posible les es, contribuyen a que la población aquella se distinga por su cultura y el bienestar de sus habitantes y cuanto hoy se distingue por su industria la más importante de la provincia.

Larga de enumerar la lista de los adelantos culturales y de beneficencia merecedores del aplauso de todos hoy implantados en aquella localidad, motivo hoy este escrito mío, el concimiento de una asociación, que por ser su actual presidenta amiga mía, he tenido el gusto de poder enterarme de sus prácticas benéficas a la indigencia popular.

Todos los plácemes y elogios que se tributen al altruismo y beneficencia en provecho de los desgraciados, merecen sus organizadores así como todos aquellos que contribuyan a tan laudable fin.

La llamada Hermandad del Ropero

constituida en Paeblonuevo del Terrible, merece por sus prácticas, no solo altruistas sino también cristianas, toda protección y todo aplauso de aquellos que cristiana y humanitariamente piensen y hasta en pró de ellos mismos laborar quisieran.

Previamente invitados por la citada Junta, la hermosa y amplia parroquia de Paeblonuevo ofrecía un aspecto sorprendente, toda llena de ancianos y pobres desamparados, que esperaban con impaciencia a la vez que con religioso silencio ser nombrados para recoger la prenda que a la generosidad que personas cristianas les proporcionaran contribuyendo con ello a mitigar el frío que en su pobreza resignadamente soportaban.

Dieciocho ochenta pobres fueren socorridos y miles de bendiciones obtuvieron los que pusieron su bendito óbolo para ello.

El Ayuntamiento de aque la población siempre el primero a iniciar toda suscripción que al bien tiende, contribuyó con un correo de cien pesetas y con igual cantidad el sabio y eminente Obispo de la Diócesis.

La Junta de esta cristiana Asociación a la cual envío mi más sincero y entusiasta aplauso, está constituida por las señoras siguientes: Presidenta, doña Patricia Narváez; vice presidenta, doña Petra Galán; tesorera, doña Josefina Pérez; secretaria, doña Enriqueta Petit; vicesecretaria, doña Tomasa Redondo.

Que Dios, fuente de todo bien, les premie en satisfacciones espirituales toda caridad que hacer puedan a los que de ella necesitan.—CORRESPONSAL

ELECTRICISTAS

La Compañía Anónima «MENGE-MOR», de Electricidad, que ha adquirido recientemente todas las instalaciones de la ELECTRA DEL GUADALQUIVIR, abre un concurso para el nombramiento de instaladores autorizados, que efectúen, por su cuenta, nuevas instalaciones, tanto de alumbrado como de fuerza y conservación de las existentes, en Andújar, Porcuna, Arjona, Arjonilla, Lopera, Villanueva de la Reina, Higuera de Arjona, Balleés, Baños y Guarromán. Se admiten proposiciones en la Oficina de Andújar (Apartado n.º 2) y en la Dirección de Madrid (Apartado número 646).

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil la Directora de la Escuela Maternal señorita Luciana Cejudo Alvarez, el Presidente de la U. P. don Francisco Santolalla, el alcalde de Lucena don Antonio Vibora Blancas D. Miguel Vibora Blancas, don Demetrio Carvajal, don Francisco Rodríguez, el notario don Joaquín Villalonga, el periodista don Adolfo Torres Barrionuevo, el Director de la Escuela Francesa y el secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana don Antonio González Soriano.

CASA POZO

Habiéndose hecho cargo esta casa de la representación y venta de los productos fabricados por los Sres. Sobrinos de R. Abad Santonja, de Alcoy, ofrece a las diferentes industrias interesadas, de esta plaza y su provincia:

Papeles de fumar, marca BAMBÚ y Alegre, Papeles de Seda, Manila, Higiénico, Secante y Cartones, en todas sus variedades, Servilletas para Cafés y Bares, serpentina confetti y virutas de seda. Pidan precios y condiciones.

CASA POZO, Retoj. 1.—Teléfono 1-0-0

MILITARES

Se ha concedido el segundo premio de reenganche al sargento de Sagunto don Pedro Gómez Gallego, y el primero al cabo del regimiento de la Reina don José López Galán.

Se concede la medalla militar de Marruecos al veterinario don Antonio Tomás Saldaña.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Jesús B. López de la Manzana, señor Administrador de Correos, don Leopoldo Elites, don Ramón Medina y señor Depositario Pagador.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA—PRESIDENCIA

Debiendo contratar la adquisición de 100 gorras con destino al personal de Himplica y riegos, se convoca el oportuno concurso de postores, que habrá de celebrarse el martes diez y siete del que rige, a las doce de la mañana, en el despacho de esta Alcaldía.

Lo que se anuncia para la general inteligencia, advirtiéndose que el modelo de gorras se halla de manifiesto hasta indicada fecha en la oficina del Cuerpo de Bomberos de este Ayuntamiento a disposición de todos aquellos a quienes interese, y que el plazo para la entrega de aludidas prendas es de veinticinco días.

Córdoba 12 de Enero de 1928.—R. CRUZ CONDE

De Sociedad

Mañana son los días de don Hilario J. Solano, don Hilario Solano Navarro y don Hilario Molina.

A la una de la tarde ha recibido los Santos Sacramentos con verdadera unión de fe. Ange a Moreno Cabello, virtuosa hermana del digno cura párroco de Santa Marina don Amador. Pedimos a Dios otorgue a la enferma la salud perdida.

Ha regresado de Málaga donde ha pasado una larga temporada, la señora doña Aurelia de Castro viuda de La Calle.

Marcharon a sus posesiones de Moriles los Excmos. señores Condes de Colomera.

Llegó de Montilla la respetable señora doña Felisa Valderrama viuda de Alvear.

Se encuentra enferma de algún cuidado Rosarite, a la que deseamos una rápida mejoría.

En Espejo ha entregado su alma a Dios, doña Teresa Castro Santos, virtuosa esposa del rico propietario don José Pineda López.

Al desconsolado viudo e hijas enviamos el pésame más sentido.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	»
Galleta antracita	5'50	»
Coke metalúrgico	5'50	»
número 0	5'50	»
Coke metalúrgico	6'00	»
grueso	6'00	»
Galleta Puertollano	5'25	»
Carbón de encina	6'00	»
Carbón de encina	11'00	»
Picón de monte	4'00	» sacc
Picón de orujo	4'75	» id.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Teléfono 761.

LETRAS DE LUTO

+ DOÑA BRIGIDA MOLINA

En la mañana de hoy ha fallecido en la huerta «El Paraíso», de esta sierra, en donde pasaba temporada con sus hijos los señores de Jiménez Amigo, la respetable señora D.ª Brigida. Molina Fernández, viuda de Vázquez de la Torre, de una antigua y distinguida familia de esta capital.

La finada señora, dotada de las más excelentes virtudes, fué modelo de madres cariñosas, no solo para con sus hijos y numerosos parientes, sino para con muchos desvalidos, habiendo merecido hasta su muerte, para todos, la mayor respetabilidad y ejemplo de la más sincera modestia en sus costumbres dentro de su desahogada posición; viviendo dedicada a la práctica de obras caritativas y piadosas, perteneciendo a la Orden Terciaria de Santo Domingo y siendo Presidenta de las Camareras de nuestro Arcángel San Rafael.

Desde hace ya años residía casi constantemente en Sevilla con sus otros hijos los señores de Ramírez Fito, habiéndole sorprendido en ésta una repentina y rápida dolencia que la ha llevado al sepulcro a una ya bastante avanzada edad, rodeada de todos sus hijos, los que en medio de tan terrible pena, tienen el consuelo de haber visto cumplidos los deseos de la difunta de quedar en esta su tierra en que hubo de nacer.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la parroquia de San Miguel, mañana a las

rec., y después será el entierro en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reciban el testimonio de nuestra más sincera condolencia sus hijos los ya mencionados y don José y don Carlos Vázquez de la Torre y Molina y demás familias, todos nuestros buenos amigos, por tan grande e irreparable pérdida, deseándoles toda la resignación que es necesaria, y que en su cualidad de buenos cristianos, han de tener.

NOTICIAS

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas: a D. Luis Llorens Sánchez, de Córdoba; don José Campos Sánchez, de Santa María de Trasierra; D. Antonio Marín Chica, de Izájar; D. Manuel Navajas Cabrilla, de Posadas; D. Lorenzo Yosendo Córdoba, de Aguilar; don José Ruiz Jiménez, de Adamuz y don Miguel Morales Fernández, de Posadas.

BANDA DE MUSICA

Obras que ejecutará la citada banda el día 15 de Enero de once y media a una y media de la tarde en la Victoria.

«Imperator», marcha francesa, Trepaillió.—«Minuetto de la Sinfonía Milltor», Haynd.—«Lagarternas», baile toledano, J. F. Pacheco.—«Egmont», óverture, Beethoven.—«El Baile de Luis Alonso», Jiménez.—«Danza de la Libelula», fox, Franz Lehar.

MUERTA DE REPENTE

Esta mañana, cuando se dirigía para el Hospital de Agudos con el fin de ingresar en dicho benéfico establecimiento, falleció repentinamente en la calle de los Pastores, Socorro Pozo, de 55 años, natural de Antequera y vecindad en Palma del Río. Dicha mujer había pasado la noche albergada en una casa de dicha calle.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 16 60; a la sombra, 12 40; mínima, 2. Barómetro, 754.

MINUCIAS

Concepción Muñoz denuncia a Ambrosia Pérez Higuera y a Joaquín Lepez Pérez que le han hecho objeto de malos tratos.

MAQUINA DE ESCRIBIR

Se vende una máquina de escribir, una cama y una cuna. Razón, Pedro López 18; principal. 5-1

«LA ESFERA»

Ha publicado un extraordinario de Navidad. Los colaboradores asiduos de la revista dejan en él muestra de su ingenio. Llamen la atención 16 hermosas fotografías de bellezas femeninas de las regiones españolas; caricaturas, cuentos ilustrados (Juan Valera, Mariano de Cavia, hermanos Alvarez Quintero, Juan Marsgall, Pardo Bazan, Jacinto Octavio Picón, Clarín), y siete reproducciones de cuadros de pintores españoles. Dos pesetas ejemplar.

ASISTIDA

En la Casa de Socorro ha sido asistida Carmen Alonso Blasco, de 48 años, soltera, que presentaba una herida contusa en la nariz y otra en el labio inferior. La citadas lesiones, que son de pronóstico reservado, manifestado haberse producido en los Tejares, de una pedrada el niño Luis Mejías Pérez.

OBRA DE CARIDAD

Un caballero nos ha entregado hoy diez pesetas para la familia necesitada de la calle Ramírez de las Casas Deza.

Una señora nos ha dado otras diez pesetas con idéntico fin.

Las cantidades recibidas las entregaremos personalmente a los interesados.

LOS SABANONES

se curan en 6 horas con SANOLLOR, Frasco, 1 Pta. Farmacia «El Globo».

Catálogo de las minas de Córdoba

VILLANUEVA DE CORDOBA

PLOMO.—Minas de plomo se han indicado en el término de Villanueva de Córdoba, en los siguientes parajes: El Galastro, una calicata en el regajo que baja del Cerro del Galastro, en el paleozoico, cortijo de Ajenjo. Dehesa de Navalenguas, arroyo de la vereda de la Perleards, pozos rehuidos en el Cerrillo del Revolcón.

El Jardacho, arroyo del Jardacho, camino de Villanueva de Córdoba a Conquista, tres pozos sobre un filón que corre al E. 30° S. en el granito. Huerta de Barberos, calicata en el

cercado de don Antonio Torralbo Blanco y pozo de 6 m. en el granito, rafa de 4 m., donde se denunció la mina «Huerta de Barberos».

Tres cruces, labores en el granito, pozo de 20 m. enlazarlo con la mina de la Chínche y hacia el Este con el grupo de Montero, carril al cortijo de Isabel Blanco. Cerro Músico o Musico, camino de Navabroca, un pozo antiguo cegado en la cúspide del Cerro Músico, en el granito, donde se denunció la mina «Cerro Músico»; el filón corre de E. a O. Arroyo de la Fuente de los Peceas, Ventas Nuevas, km 62 de la carretera de Andújar a Villanueva del Duque término de Villanueva de Córdoba y de Montero, dehesa de la Jara, un crestón de cuarzo en el granito. Freixes Egidos, pueblo de Villanueva de Córdoba, filón que corta la carretera y el ferrocarril de Conquista; se ha supuesto que acaso sea de cobre; Cortijillo de Moheda, camino de Conquista, un crestón de cuarzo en el granito. Loma de la Alcarria, una calicata junto a la casa de Estaban Rodríguez, cerca de las Parras, collado de la Hortezueta, donde se ha indicado también el volfrán.

La Garranchosa, arroyo de Pozo Escondido, fuente de Pozo Escondido, una calicata en el granito, regajo de la Garranchosa, camino de Torrubia, una calicata. Cerros de la Cabeza y Garranchosa. Cañera de la Garranchosa, camino de Villanueva a los Charcos de Navalnoral, pozo de 8 m. Terreno de Antonio Santos, ya citado por mina de cobre. La Fresneda, casa de Peralvo, Callejón de Navalmaestre, una calicata a la derecha del camino del Chaparral, en el granito; arroyo del Gujo, fuente de la Fresneda, casa de Torralvo, en el granito; camino de la Loma del Caballero, calicata de 4 m., regajo de las Viñas.

En el camino de Villanueva de Córdoba a Navalmaestre, terrenos de D. José de Martos en 1860, se abrieron 4 pozos a una galería, a 5 m. de profundidad, sobre un filón de cuarzo relleno en su mayor parte de galena hojosa; corre al NE, vertical, con 40 cm. de potencia, en el granito. Callejón de Piedra Blanca y carretera de Andújar a Villanueva del Duque, crestón en el granito, al SE, de los Freixes Egidos; Cañá Melana, callejones de Conquista, noria y pozo de Piedra Blanca, Egidos de San Gregorio, carretera de Andújar a Villanueva del Duque, Fuente Nueva, arroyo de igual nombre, pueblo de Villanueva, arroyo de San Gregorio, al E. de los Freixes Egidos, calle de Tetuán, en el granito.

Entrada de las Navas, camino de Villanueva de Córdoba a Montero, dos calicatas, una en el citado camino y en el granito. Cruz del Mesto, camino de Mermejuel, un pozo de 6 m. y 4 m. de lado, en el granito.

Lancharejos, entre Villanueva de Córdoba y Pozoblanco, arroyo Lancharejo, camino de la Viñuela, un pozo en el granito; camino de Fuente la Lastra.

Fresnedilla y Marmoljos, regajo de las Viñas, camino del Chaparral, un pozo en el granito; fuente de la Fresnedilla, una calicata y pozo, para aguas del Moreno.

Cortijo de las Niñas, cortijo de Navalcarabo, calicata en el cerro de las Zorras, en el granito; cabezo del Bubo, Peñón del Bubo, Navalnoral, pozos al E. antiguos.

A. CARBONELL T.-F.

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista

CONCEPCIÓN, 22

POMADA CEREO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas y erupciones

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Fábrica de aceites del Tablero

CARRETERA DEL BRILLANTE

Se compra aceituna para molinda y se admite para molerla por cuenta del cosechero.

10-10



LA SEÑORA

Doña Brígida Molina Fernández

Viuda de Vázquez de la Torre Cárdenas

PRESIDENTA DE LAS CAMARERAS DEL ARCÁNGEL SAN RAFAEL DE ESTA CIUDAD Y TERCERIA DE LA VENERABLE ORDEN DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN

HA FALLECIDO

Habiendo recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director Espiritual R. P. Quirós, Superior de la residencia de los RR. PP. Dominicos de Córdoba, sus desconsolados hijos doña Brígida, don José, don Carlos y doña Carmen Vázquez de la Torre Molina, sus hijos políticos el Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo y señores doña Rafaela Orive Riaño, doña Mercedes Maza Rodríguez y don Hilario Ramírez Fite, nietos, nieto político don Rafael González Ruiz Ripel, bisnietos, hermano don Mariano, hermanas políticas doña Antonia Abela Acosta y doña Salud Joba Buisa, sobrinos, sobrinas políticas, primos, primas políticas y demás parientes de dicha finada, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la misma y asistan al funeral que por el eterno descanso tendrá efecto en la iglesia parroquial de San Miguel, a las once de la mañana, del sábado 14 de Enero actual, por cuyo favor les vivirán muy reconocidos.

Todos los Señores Sacerdotes y Religiosos que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la misa, en todas las Parroquias y sus auxiliares, Conventos de Religiosos y de Religiosas y demás Iglesias de Córdoba, la aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha finada.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de Ntra. Sra. de la Salud. No se reparten esquelas.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido indulgencias a cuantos encomienden a Dios el alma de la referida difunta (q. e. p. d.).

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda Interior 4 por 100	71'60
Deuda Exterior 4 por 100	86'55
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	94'25
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	93'25
Banco de España	588'00
Banco Central	159'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	204'00
Compañía anónima Mengemor	355'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	91'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'15
Franco	28'15
Libras	28'65
Dólares	5'88
Liras	31'15

sualmente. Desde el mes de Enero pasado se pregunta telegráficamente a delegados y subdelegados por el conjunto de los ingresos y gastos.

No se han rectificado aún los últimos.

En el ejercicio de 1925 26 tuvimos un déficit de seiscientos millones de pesetas.

Como se explica entonces que el pasado presupuesto se haya saldado con superávit?

Está explicado porque aquel presupuesto fué de 2.935.001.027 pesetas.

Se han mejorado los ingresos en trescientos millones sobre 1.925 26, pues se ha llegado a 3.326.000.000.

Los gastos en cambio han disminuido de 3.536 millones a 3.200 millones en el presupuesto de 1927.

De modo que trescientos millones incrementados en los ingresos y trescientos millones disminuidos en los gastos son los seiscientos millones con los que se ha enjugado el déficit.

La mayor baja obtenida ha sido en los gastos de Marruecos.

Sigue a estos gastos de guerra lo ahorrado en Fomento que suma cerca de cien millones. Los de guerra de Marruecos eran 150 millones.

Se ha hablado maiciosamente del presupuesto extraordinario absolutamente indispensable para la obra de la reconstrucción.

En él se notaban servicios y obras que de otro modo jamás se habrían tenido en España contando con los recursos normales.

Surgía por lo tanto el dilema: debemos atenderlos o no?

Si se decidía por la negativa, nada.

Los que defendían que esas obras se hicieran con paso parsimonioso atendiendo al presupuesto ordinario debían tener en cuenta que éste era famélico y que hubiéramos vivido siempre con toda clase de atrasos sociales.

Asociación de caridad

El alcalde nos ha dicho que ayer presidió la reunión de la Asociación matritense de Caridad, satisfaciéndole mucho la marcha de esta obra. Se pagan anualmente pensiones por valor de 600.000 pesetas.

De la Asamblea

Se reunió esta tarde la sesión de educación e instrucción, para ocuparse de la reforma universitaria.

Se reunió también la sección de tributos presida por el conde de los Andes, para ocuparse de ciertos giros que deben darse a las leyes tributarias.

En la sección de leyes políticas, Delgado Barreto habló de las contestaciones dadas a su estatuto de prensa, que tan mal parece en general a todos los periodistas.

Sañaló el señor Delgado algunas coincidencias que crece ver en las respuestas dadas y contradicciones que dice halla en los artículos que le han dedicado en algunos periódicos.

Ecós palatinos

Despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y de Trabajo.

El Rey tuvo numerosa audiencia militar.

La Reina Doña María Cristina fué cumplimentada hoy por el alcalde de Madrid señor Aristizabal.

Crédito Agrícola

En la reunión celebrada hoy por el servicio del Crédito Agrícola se concedieron préstamos con garantía prendaria por valor de 287.100 pesetas.

Durante el año pasado se hicieron préstamos con igual garantía por valor de 16 millones de pesetas.

Reunión

En el estudio de Radio España, en la calle de Velázquez, se reunió hoy la Junta del Patronato del Soldado, presidida por Doña Victoria y la infanta Doña María Luisa.

Actuó de secretaria la marquesa de Villabragima. Asistieron otras damas aristócratas.

El Duque de Alba

Hoy ha tomado posesión de la Dirección de la Academia de la Historia el Duque de Alba.

Enseñanza

«El Debate» ocupándose hoy de la reforma de la enseñanza pide que se incrementen los estudios universitarios y en ellos preferentemente la ciencia del Padre Suárez y del Padre Francisco Vitoria que tanto enalteció a España en el mundo científico.

Coronel

Se halla en Madrid el coronel francés Guillaumon, director del «Petit Journal». Pasará entre nosotros una semana visitando nuestros monumentos.

Otro periodista

Se halla en Madrid el subdirector de la prensa de Nueva York, don José Torres Verona que dice ha encontrado a venir a España extraordinarios progresos.

Yanguas

El presidente de la Asamblea ha recibido hoy al vicepresidente de la Cámara de Comercio de Lisboa y al marqués de Hoyos. Conferenciaron sobre asuntos económicos.

Monumento

La Real Academia de la Historia ha presentado al Gobierno la propuesta de que se declare Monumento Nacional y sea adquirido por el Estado el palacio en Sos de Aragón donde nació el Rey Fernando el Católico.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que mientras dure la ausencia de la Corte del ministro de la Guerra Duque de Tetuán, se encargue del despacho de este ministerio el general de división señor Heredia.

Se nombra ayudante del general de brigada don Virgilio Cabanellas, al comandante de Infantería don Tomás Oyen.

Se concede la medalla de Suficientes por la Patria a doña Francisca Javierra Roche, madre del soldado Alejandro López, muerto en campaña.

Pasa a la reserva el teniente coronel de Infantería don José Arias Rivas.

Don Sinesio

A las siete y media de la mañana de hoy ha entregado su alma a Dios don Sinesio Delgado.

Ha fallecido de una enfermedad del corazón llamada aerotagias

El día 8 del actual fué el último que se levantó para escribir un artículo con destino a «A B C», artículo que aún no ha publicado dicho periódico.

Murió rodeado de sus familiares. La última obra que ha estrenado llevaba el título de «Hijo de mi alma».

Su labor periodística y literaria es muy copiosa.

Por la casa mortuoria han desfilar hoy numerosos periodistas y literatos. Entre otros han estado los hermanos Alvarez Quintero y el gerente de la Sociedad de Autores, cuya entidad fundó él.

Todos los periódicos le dedican sentidas necrologías.

N. de la R.—Pocos son los que saben que Sinesio Delgado, como Vital Aya, era médico.

Don Sinesio nació en tierras de Palencia. Se licenció en Medicina en Valladolid y comenzó a estudiar Derecho en Madrid, pero bien pronto se dedicó a la literatura.

Fué colaborador de «Madrid Cómico» en su primera etapa y después director y propietario del mismo durante quince años.

Los que no conocieron «Madrid Cómico», revista terror de principiantes y malos poetas, no comprenderán el porqué de esta popularidad de Don Sinesio.

Abandonó este «Madrid Cómico», que murió no mucho después, y fundó la Sociedad de autores españoles, siendo en ella un verdadero dictador.

Como tal puede afirmarse que mereció muchas censuras, tantas por lo menos como aplausos de los escritores favorecidos.

Ha estrenado más de un ciento de obras teatrales, unas de gran éxito, otras de mediano y otras que fueron al foso la noche del estreno.

Quizás la más popular de sus obras teatrales sea «Quo Vadis».

El aspecto moral de sus obras teatrales rara vez puede aplaudirse, ni cuando escribió para niños ni para mayores.

«Nuestro compañero en la prensa», sátira contra los periodistas, es la límpida en este orden moral y plausible en los demás órdenes.

Defunción

Ha fallecido don Fernando Pérez del Pulgar marqués del Solar.

Era grande de España y Maestranza de Granada.

De Córdoba a Pozoblanco

La Junta Provincial de Transportes acordó con motivo de las quejas formuladas por escrito por vecinos de los pueblos enclavados en el Valle de los Pedroches quienes se lamentan de las restricciones impuestas por la misma en las comunicaciones por carretera entre tales pueblos y esta capital, como consecuencia del servicio de viajeros con exclusiva establecido entre Alcaracejos y Córdoba.

También ha alegado por escrito sus derechos el concesionario con exclusividad de la referida línea, lamentándose de las competencias encubiertas y aún descaradas que cotidianamente según dicho señor le hacen los coches de turismo procedentes principalmente de Pozoblanco.

Después de estudiar esta Junta detenidamente las cuestiones pendientes por ambas partes y considerando que los servicios clase A, con exclusividad (interurbanos) son reglamentariamente incompatibles con los de la clase D, (matriculados para los servicios urbanos) y a fin de evitar interpretaciones torcidas atribuidas a ambas partes en orden al régimen de Transportes de viajeros, se acordó por esta Junta, quedan obviadas estas diferencias participando a los reclamantes así como a las autoridades de los pueblos interesados los derechos de unos y otros, en la inteligencia de que, si extralimitan o infringen los concesionarios lo ordenado, se verá obligada esta Junta a usar el máximo rigor contra los transgresores.

Servicios clase A, con exclusividad: Existe entre Córdoba y Alcaracejos, diario, ida y vuelta. Tarifas aprobadas por la Junta central: 17, 15 y 12 céntimos por kilómetro de recorrido en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Hora: Sale de Alcaracejos a las siete de la mañana y llega a Córdoba a las 10 y 12. Salida de Córdoba a las 16 30, llegada a Alcaracejos a las 20.

Los vehículos de esta concesión tienen cabida para 26 viajeros.

La Empresa queda exenta de responsabilidad en el caso de representarse mayor número de viajeros que

los que permita la cabida de los vehículos de servicio con arreglo a la concesión.

Si se demuestra la falta de material de tracción mecánica para llenar las necesidades ordinarias, deberá darse cuenta a esta Junta por las autoridades.

Servicios sin itinerario fijo clase D. La misión principal de estos coches es servir las necesidades urbanas o del extrarradio de las poblaciones y solo en casos excepcionales podrán efectuar servicio interurbano, pero han de contratarse para un itinerario y vehículo completo, y por lo tanto sin tomar ni dejar viajeros con pago individual de los ocupantes.

Tan pronto como quede comprobado por las autoridades que estos vehículos desvirtúan las autorizaciones dedicándose al tráfico de viajeros diario o alterno entre dos poblaciones, se dará inmediata cuenta a esta Junta, a fin de proceder en consecuencia en Madrid, pero bien pronto se dedicó a la literatura.

El número de plazas de estos coches consta en la correspondiente autorización, siendo el límite máximo en los procedentes de Pozoblanco, cinco, además del conductor.

Servicios clase B. Los servicios de esta clase con itinerario fijo y horario indeterminado no coexisten con la concesión clase A, de exclusiva entre Córdoba y Alcaracejos, pero en cambio, fuera de este trayecto, pueden concederse varios mediante la autorización de esta Junta de transportes.

La Academia de Ciencias Médicas

Ayer tarde celebró sesión en el local del Colegio Médico la Academia de Ciencias Médicas de Córdoba, bajo la presidencia de su director Sr. Castejón, a quien acompañaron en la mesa los doctores Navarro y Bergillos.

La presidencia agradeció en nombre de la junta el nombramiento que se le había confiado, y requirió el apoyo de todos los académicos para que sus tareas fueran fructíferas. Agradeció las facilidades concedidas por el Colegio Médico para celebrar las sesiones en el local del mismo, y anunció la celebración de conferencias extraordinarias, a cargo del Decano de la Facultad de Sevilla doctor Royo; del Decano de la Facultad de Cádiz doctor Rodrigo Lavín, de ilustre publicista granadino doctor Fernández Martínez y otros ilustres médicos.

Fueron propuestos para académicos correspondientes en Córdoba, los señores Berenguer, Navas, Orta, y con residencia en el extranjero los señores Berdet, Gallemots y Desjardins en Bruselas, y Jéan en Lieja. El doctor Castejón pronunció una breve conferencia acerca del «celebrado» y su escasa presentación en Córdoba. Hizo una breve historia epidémica de la infección que con este nombre popular ha producido numerosos contagios en Sevilla y Málaga desde fines del verano pasado, y la identificó con el Dengue mediterráneo, llaman también Fiebre de los tres días, por su duración, y Fiebre de papatacas, ya que es transmitida por mosquitos del género flebotomo papatacas, al que suele conocer el vulgo con el nombre de «bestillas».

Resumió ligeramente los datos esenciales de este mosquito, tan pequeño que atraviesa los mosquiteros, y lo que actualmente se sabe de su evolución, propagador de la fiebre de los tres días, y anunció después las sospechas de que esta enfermedad estuviera producida por un treponema o espiroqueta, dada su carácter clínico, y su casi identidad con enfermedades análogas del Extremo Oriente, en las que ya se ha descubierto el treponema productor.

A este propósito hizo consideraciones clínicas sobre la enfermedad, sobre la treponemiasis en general, y sobre la característica patológica especial de la cuenca mediterránea, que da norma a nuestro suelo, y una de cuyas señales más evidentes es el área de presentación del Dengue o Fiebre de los tres días.

El doctor Bergillos explicó luego su tema muy acertadamente. Ambos disertantes recibieron felicitaciones por su labor apertando algunos académicos datos de interés a los temas propuestos.

Asistieron, entre otros, los señores Gómez Aguado, Orta, Rincón, Garrido, Bergillos, Moys, Berenguer, Ruiz Maya, Luna, Barrios, Saldaña, Al-

tolaguirre, Navarro, Jiménez Ruiz, Manzanares y Navas.

Se acordó que la próxima sesión se celebre el jueves 26 del corriente, y que en ella intervengan los señores Jiménez Ruiz y Navarro, con lo cual se dió por terminada la sesión.

BAENA

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

El día 9 del actual, se efectuó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la casa morada de doña Antonia Navarro, viuda de don Rafael Rabadán Valenzuela, actuó en la ceremonia el virtuoso señor Cura Párroco de la de Santa María la Mayor, quedando la artística y bendita imagen en lugar preferente.

El acto tuvo lugar entre familia y resultó hermoso y consolador.

MUERTE SENTIDA

Victima de una mortal pulmonía, ha llevado al sepulcro en pocas días al joven y virtuoso seminarista don Antonio Jiménez Ayala, cursante del segundo año de Sagrada Teología. Llegó a esta con la alegría propia de las vacaciones de Navidad y desde primero de mes se sintió enfermo de tal gravedad, aunque ignorada al parecer, que le ha costado la vida, recibiendo antes los Santos Sacramentos.

Al tener noticia de la gravedad que tenía, su tío don José Ayala Garrido, Cura Párroco de San Juan de la ciudad de Córdoba, vino a verlo, encontrándolo ya moribundo.

El entierro se efectuó al día siguiente de la defunción, día 12 del actual, constituyendo una manifestación de simpatía y sentimiento que ha producido por el numeroso acompañamiento que siguió hasta el cementerio, el duelo iba presidido por los señores curas párrocos de Santa María la Mayor don Rafael Ortiz Sánchez, don José Ayala Garrido, de la de San Juan y varios tios carnales del difunto.

Descansen en paz el apreciado y querido seminarista, rogando a sus compañeros, amigos y lectores del DEFENSOR una oración por su alma.

RECUERDOS DE NAVIDAD

En los días alegres de Navidad, quienes más han sentido la mano cariñosa de la caridad, son los pobres y niños acaudalados por los roperos establecidos en esta, ora el del Niño Jesús de Praga en el colegio del Espíritu Santo, que el primer día de Pascua repartió bastante ropa hecha; ora el de Santa Teresa de Jesús que en el día primero de año nuevo fueron incontables los lotes que distribuyó y finalmente la piadosa y caritativa señora doña Guadalupe Rabadán, en el día de los Santos Reyes, repartió también, como anualmente viene haciéndolo, innumerables prendas de abrigo de todas clases.

En verdad que los padres han participado de los bienes que reportan estos roperos que llenan una misión tan importante en la sociedad. —EL CORRESPONSAL

Alumbrado más perfecto de escarpates con lámparas «Philips Tubulares»

En las grandes capitales, los escarpates del buen comercio, cada día se ven más con un nuevo alumbrado de distribución de luz uniforme, producido por las lámparas tubulares instaladas alrededor del escarpate, que son las muy renombradas lámparas Philips de «Escarpate».

La instalación de dichas lámparas es de un coste bastante más reducido que empinando brazos o aparatos, los cuales prácticamente, son un estorbo para la perfecta exposición de los géneros y no están para el manejo de los artículos expuestos.

Las lámparas Philips «Escarpate» llevan un reflector zigzagado que casi duplica la luz, así que el rendimiento lumínico es similar al de las renombradas lámparas Philips de 1,2 watio.

También se emplean estas lámparas instalándose detrás de las cornisas del techo, y producen un efecto maravilloso, puesto que los salones o tiendas están admirablemente alumbrados sin que se vean las lámparas instaladas.

Las lámparas Philips «Escarpate» se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad, y se emplean cada vez más por su gran utilidad y magnífico efecto.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

